
Перевод чисел из q системы 
счисления в десятичную



1. Для того, чтобы перевести число из 8 с\с в 10 с\с, надо 
представить его в виде суммы произведений цифры на 
основание в степени, равной номеру разряда. (при 
разложении целых чисел нумерация разрядов идет справа налево, начиная с 
«0»)

6 1 38

2 1 0

= 6x82 + 1x81 + 3x80 =

= 384 + 8 3+ = 39510

2. Получаем, что        6138  =  39510



1. Для того, чтобы перевести число из 16 с\с в 10 с\с, 
надо представить его в виде суммы произведений 
цифры на основание в степени, равной номеру 
разряда. (при разложении целых чисел нумерация разрядов идет справа 
налево, начиная с «0»)

А 7 F 516 = Ax163 + 7x162+
3 2 1 0

Fx161 + 
 +   5x160 = 10x4096 +

+ 7x256 + 15x16 + 5x1 = 4299710

2. Получаем, что A7F516 = 4299710



Домашнее задание:

Выполнить подробные переводы чисел, 
представленных на следующем слайде, из 
различных систем счисления в десятичную 
систему счисления.



1) 1111112

2) 100011012

3) 1008

4) 1548

5) CF516

6) B0E16

7) 12016


